

# 透过镜头看晋江美景

## 本周六 小记者专场学摄影

本报讯(记者 欧阳霆)8月底,本报联合晋江市林业和园林绿化局,在全市组织开展“美丽乡村公园-幸福家园”系列评选活动,邀请市民用手中的镜头,将环境优美、特色突出、文明有序的乡村新面貌或小区美景,记录在方寸之间,共同守护大美晋江。本次摄影比赛还特别增设小记者组,对摄影感兴趣的小记者一起来参加吧!

如何才能拍出一张好照片呢?本周六下午,本报摄影记者将手把手指导小记者如何使用手机和相机拍摄,带领大家一起去观察和发现身边的美,记录生活中的“真人、真情、实景”。

本次拍摄点在坑内五峰公园。据了解,五峰公园作为坑内唯一的镇级公园,是群众休闲活动的场所,同时也是晋江门户新城内坑镇的形象展示名片。漫步其中,既能体验“天然氧吧”,又能了解特有的历史文化故事。活动当天,小记者还将走进中共泉州中心县委历史纪念馆参观。

值得一提的是,本报在册小记者均可投稿参加“美丽乡村公园-幸福家园”系列评选活动。大家不妨多观察身边的公园、小区,拍摄记录下美丽乡村公园的布局美、环境美、生活美、素质美,人景结合,展现村民幸福感、获得感;或者小区环境更宜居、居民休闲活动更多彩的动人画面。

作品投稿要求紧扣主题,数量不限,原图发送至投稿邮箱:jjsnhzy@163.com。作品统一添加成“压缩文件”(“压缩文件”名标注:“美丽乡村公园-幸福家园”参赛作品+公园名称或小区名称+小记者姓名+学校+联系电话)。投稿截至10月8日。

本次活动由晋江经济报社、晋江市林业和园林绿化局主办,晋江市内坑镇人民政府协办。主办方将根据来稿情况评出一、二、三等奖,颁发相应奖金和证书。

如果你想拍摄出好的作品参赛,那就带上手机或专业相机,报名本周六活动吧!

# “我是小小飞行员”

## 沙塘中心小学小记者探秘泉州晋江国际机场



本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 蔡雅文 王萌芬)“快看,我驾驶的飞机起飞了!”“飞行员太酷了!”……17日,晋江沙塘中心小学小记者参加了主题为“喜迎二十大 筑梦向未来”的研学活动。本次活动由沙塘社区党支部携手泉州晋江国际机场物流公司党支部组织开展。

一路欢歌笑语,小记者来到研学第一站——泉州晋江国际机场中和中心小学“一齐飞”航空体验馆。在这里,小记者们过了一把小小飞行员的瘾。“快起飞,拉高……”只见模拟飞行区配备了各式飞机模型和触屏式的航空知识园地,小记者们在工作人员的指导下模拟飞行,欢乐无穷。“沉浸式”

的体验让小记者们初步了解了飞行员工作及飞机飞行的工作原理。

当天,小记者们还前往泉州晋江国际机场的“红色引擎·一齐飞”党建基地暨爱国主义教育基地参观。在讲解员的带领下,小记者们学习了净空安全知识、违禁安全知识,以及民航通信导航和航空气象知识,手中的笔不停地记录着。“哇,这机场竟然是‘捐出来’的。我们家乡有着一群乐善好施、关心家乡的人,真是了不起!”讲解员向小记者介绍了机场的发展史,小记者们从中了解到,这个机场不仅凝聚着党和政府的智慧和心血,同时也是当时海内外2300万泉州、晋江人民团结拼搏的象征。

研学最后一站,小记者们来到了机场的国内登机大厅。进入机场大厅,首先要安检。只见安检人员手持一个黑色机器,对行李及旅客进行“扫描”,对于这操作,小记者们十分好奇。不过通过第二站的学习,他们明白这是在检查违禁物品。“不同的字母代表不一样的航班,后面四个数字就是我们的航班号,在我右手边的B07柜台是晚到召集柜台和首乘旅客优享……”在工作人员的讲解声中,小记者们实地参与如何观察航班信息、如何值机、寄放行李等。大伙儿纷纷表示,泉州晋江国际机场在旅客服务方面非常人性化,兼顾了各个方面的细节,是家门口的“好机场”。

### 小记者感言

这是我第一次到机场参观,收获满满。我了解了登机办理流程,认识了很多飞机,还知道了晋江机场的发展。这是一次令人难忘的研学活动。

吴明华(六年2班)

这次活动,我学到了很多知识,开阔了眼界,对航天充满了向往。在沉醉于航空知识的解密中时,我们更感叹于晋江人民的团结与智慧。

陈煜彬(六年1班)

我感受到了航空科技的魅力,领略了中国航空的雄风。此外,晋江机场的发展史也令我感到骄傲,这是晋江人民有大爱的象征,我为晋江点赞。

杨菁(六年4班)

活动中,我们通过参观、体验等方式,感受到了航空的魅力及晋江人爱拼敢赢的精神。让我齐心协力,助力晋江谱写辉煌的篇章。

吴家麒(六年4班)

通过这次研学,我感受到了科技越来越先进,中国人民越来越团结。作为小学生,我们也要努力学习,跟上时代的脚步,长大后为国家建设贡献自己的一分力量。

黄思涵(六年3班)

### 报名须知

活动时间:9月24日下午3点-5点

活动地点:晋江内坑五峰公园,家长须自行接送

活动对象:20名本报在册小记者

活动费用:免费

温馨提醒:参加人员活动当天需佩戴口罩,出示健康码、行程码和48小时核酸检测结果,遵守活动规则。

报名方式:关注公众号“晋江少年说”,进入相关推文,点击文末的“阅读原文”,通过互动吧报名。本次活动仅限在册小记者参加,互动吧后台会进行资格审核,请正确填写小记者的姓名和学校,以免影响报名结果。

### 小记者优秀习作选登

## 彼此救赎

钟尚臻(晋江市第二实验小学六年7班)

春天,柳絮莺娇、杏雨梨云,一个充满希望的季节,春天,乃一年之计,孩子们生长的季节,人生的开端。

电影《放牛班的春天》里,放牛班的孩子们居于“池塘之底”,人生中充斥着谎言、背叛和否定,也充斥着徒劳的挣扎。但随着马修老师的到来,他们也迎来了春天的曙光。

满腹乐谱的音乐老师马修在其人生低谷时,来到了教养院“池塘之底”。这位落魄的贫寒教师以海纳百川的胸襟对孩子们的恶作剧一再忍让,凭润物无声的关爱和动人心弦的音乐循循善诱,将一群放荡不羁的少年引回正路,而这其中,不知经历了多少艰辛。最令人头疼的麻烦制造者就是皮埃尔,一个拥有天使面容与歌喉却有着调皮性格的孩子。他倔强、

叛逆,与流氓打架、逃课……有一次,他向马修泼了一头墨水,导致马修取消了他的独唱演出。面对这个行为恶劣的学生,马修发掘其音乐天赋,让皮埃尔在伯爵夫人面前表现,令其明白感激为何物。最终,皮埃尔·莫昂克成为世界著名指挥家。

马修的善良是不言而喻的。马修的爱为自己与放牛班的孩子们送来了一片暖意浓浓的春天。

“漫天撒下爱心种,伫看他日结果时。”马修与放牛班的孩子曾彼此救赎。在漫长的岁月中,它会在心中留下浓浓的暖意。它不会为时光所消磨,无论何时何地,一旦回忆起来,即使身处黑夜也能看到不灭的光明!

指导老师 王丽珠

## 照片背后的故事

苏诗淇(晋江市安海中心小学五年7班)

每当我翻开相册,翻阅着一张张照片,便沉浸在一段段幸福的回忆中。瞧,这张照片中的我正用一台高级望远镜仔细地观察着月亮。

那是今年春节时,我们一家随着舅妈到她的舅舅家赏月。舅妈的舅舅厉害了,他自制了一台直径400毫米和一台直径500毫米的牛顿式反射望远镜,靠着这望远镜拍了很多不同形状的、清晰的月球照片,还因此上过新闻呢!

在他的引导下,我们排着队轮流观赏。我望眼欲穿,终于熬到爸爸和哥哥观赏结束。轮到我了,我的心跳猛地快了起来:我能看到什么呢?嫦娥?玉兔?桂花树……我一边遐想着,一边小心翼翼地爬上台阶,深吸一口气,把眼睛贴近望远镜,全神贯注地睁大眼睛,生怕漏看了哪个细节。

呀!圆圆的月亮上有许多大小不一的陨石坑,就像一颗颗水珠从空中落入平静的水面溅起的朵朵水花……显然,这是一次威力巨大的小行星撞击后所遗留下来的。试想,一颗小行星以极快的速度撞在月球表面的一瞬间,那场面该多么震撼呀!月球表面的月海我也看到了,真的很像海洋,那是一片深黑色中略夹着银灰色的区域。放眼望去,整个月球悬浮在黑暗的太空中,就像一个斑驳的玉盘。我使劲地眨了眨眼,不敢相信这是真的,真的太美了!这时,只听见“咔嚓”一声,妈妈把我这副认真样给拍了下来。

看着这张照片,仿佛这事就发生在昨天,一切都浮现在了眼前。真希望有一天,我也能登上月球,掀开她那神秘的面纱。

指导老师 蔡明珠

## 真的好喜欢

魏泓宇(晋江安海垵头小学五年1班)

对您,有种简单的感觉,那是喜欢,是爱,是种说不出道不明的依恋。

那一天,我把头埋得低低的,像鸵鸟一样,不敢抬头看讲台上的语文老师。因为我的自卑与敏感——这天是我来福建的第二天,升入二年级下册的第一天,走在陌生的校园里,身旁是陌生的同学,听着陌生的方言,我手足无措。

“大家好,我姓杨,还记得我吗?语文老师产假回来啦……”我心中一阵温暖与惊讶:好流利的普通话。我像找到了依靠,欣喜地望着眼前讲台上的您。您有一双清澈的眼睛,我仿佛从那双眼睛中看到了秋水泛轻舟,看到了桃花灼灼盛开,看到了避风的港湾。

“我们来个调查,喜欢语文的同学请举手。”我条件反射似地马上举起手来,一边傻笑一边看着您,您的目光有意无意地撞上我的目光,从那眼神中读到鼓励。

老师,谢谢您不经意的小鼓励。

那一天,我把头埋得低低的,像风中的落叶不断颤抖,我小声啜泣着。我不明白为什么我的努力竟会变成那么刺眼的分数。班里进行小组竞赛,可连续两次考试我都是我们那个小组的最后一名,我好无助。我漫无目的地校园里闲晃。不知不觉我来到您的宿舍门前,敲开了您的门。您看到我微红的眼睛显然有些惊讶。我断断续续地向您道明了一切。您只是微微地笑了笑,像冬日的阳光,轻轻地拍了拍我的肩,似乎在拂去我所有的苦闷。那天,您对我说了好多话,我永远也不会忘记您说的:“挫折是难免的。”接下来的第三场考试,我带着您的安慰和鼓励,带着我的感悟,终于赢得了小组的“小红旗”。

从那件事以后,在挫折面前我不再低头。杨老师,谢谢您给我的关爱。

杨老师,我最喜爱的老师。我想不出华丽的辞藻来形容这份简单的感觉,只是真的好喜欢,真的。

指导老师 杨莹莹



陈玉真(晋江安海桥头中心小学五年二班) 指导老师 曾美玲

## 笔的自述

管成毅(晋江安海西安小学六年3班)

“啪嗒”一声,我又一次地从书桌上摔了下来,顿时身体如同散架了一般,火辣辣的痛感瞬间充斥着全身。紧接着,我的小主人把我捡起,东瞧瞧西看看,将我好好地检查了一番,摆在了桌上。对了,我是一支笔,一支黑色水笔。

我已经在小主人身边服侍了她很久,原本崭新的我已经有些破旧,带着岁月的痕迹。再看看那些五彩斑斓、造型各异的笔,我暗叹,跟不上时代的我似乎也该被替换了……

正当我沉浸在思考之际,小主人将我从我笔袋中拿了出来,开始奋笔疾书。当一个个优美的文字出现在纸上,我高兴极了。有时候我也很疑惑,为何我正在工作时,小主人会突然停下,呆呆地看着窗外。不知到底是哪一只一掠而过的飞鸟,或者哪一朵造型怪异的云吸引了她的注意。过了好一会儿,小主人才回过神来,提起我准备继续战斗。可刚才的灵感早就不知道悄悄溜到何处了,小主人只好重新寻找灵感女神。只见她表情凝重,一下子眉头紧锁,一下子歪头沉思,愣是写不出半个字……

我,被小主人拿起,放进抽屉,不知下次工作到何时,到底能不能一鼓作气完成任务呢?

指导老师 伍彬彬

## 我的“老战友”

龙梓淇(晋江安海成功中心小学五年2班)

清晨,暖暖的阳光透过窗帘,斑驳地洒在房间里,仿佛几只金色的蝴蝶,轻柔地栖息在我的轮滑鞋上。我向阳光中的轮滑鞋,嘴角不禁微微扬起。轮滑鞋——我的“老战友”,这是生日时,爸爸送给我的礼物。

这是一双朱红色的轮滑鞋,上面还带有黑白相间的条纹。鞋底的四个轮子红得透亮,摸起来滑滑的,质感很好。轮子后面还带刹车功能。不仅如此,它还能发出嗡嗡的响声,很是威风。

拿到鞋子的第二天,我便开始跟着教练学习轮滑。我心中的兴奋抑制不住——想象着自己穿着轮滑鞋在跑道上自由自在地滑行,旋转的样子……可是我还站不起来,就狠狠地摔了一跤,同时也把我的幻想摔碎了。我不由得垂头丧气,这时看到脚下的轮滑鞋,似乎在对我说:“加油啊!坚持就能成功,我会陪你一起的。”枯燥的滑行训练足足有两个小时,但有它的陪伴,就连疲惫中也掺杂了甜丝丝的喜悦。从那之后,每一次的轮滑课在它的陪伴下,我闯过了一道道难关。

有一次,我忘了带护膝。快下课了,正当我庆幸这节课没有摔倒时,突然“啪嗒”一声,我应声倒地,低头一看,膝盖已经被擦破了三层皮,渗出了殷殷血迹。处理伤口时,我忍不住地哽咽,泪没出息地涌了出来,难忍的疼痛让我不由自主地对它心生怨气。可当我看到原本的“常胜将军”变成了灰头土脸的“老战友”,脏兮兮的鞋面上布满了划痕,我又心疼了,赶紧擦拭起来。在我的努力擦拭下,似乎又隐约见到那耀耀的红,它仿佛在对我说:“加油啊,你滑得越来越好了,千万不要放弃,下个月还有比赛呢。”感谢“老战友”,在我追逐轮滑梦想的路上,一直陪伴我,鼓励我,即使自己已经遍体鳞伤。

时光飞逝,轮滑鞋似乎变了,又似乎没变。变,是它变灰了,变旧了;没变,是它始终陪伴着我,是我成长旅途中的“战友”。

指导老师 陈雅珊



黄诗涵(晋江安海梧山小学) 指导老师 李凤婷